




ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ СМИ

Анапский археологический музей — филиал Краснодарского государственного историко-археологического музея-заповедника им. Е.Д. Фелицына бережно хранит историко-культурное наследие России, активно занимаясь его изучением и популяризацией, стремясь сделать достояние веков доступным для каждого.
Ежегодно музей посещают около 200 тысяч жителей и гостей города-курорта. Здесь проходят сотни мероприятий и культурных акций.
В музее собрано более 60 тысяч экспонатов, и в настоящее время представлено 12 экспозиций и выставок.
[bookmark: _GoBack]Сотрудники музея проводят экскурсии по выставкам и экспозициям, пешеходные экскурсии по городу и лекции. Особой популярностью пользуются театрализованные экскурсии и интерактивные программы.
Анапский археологический музей включает в себя два отдела: археологии и краеведения.
Отдел археологии «Музей Горгиппия», расположен в самом центре Анапы, на её набережной.
Основной объект показа музея – археологический заповедник «Горгиппия». На площади в семь тысяч квадратных метров представлены музеефицированные остатки кварталов античного города: фундаменты и подвалы жилых домов, колодцы, хозяйственные ямы, водостоки, винодельческие комплексы и оборонительные сооружения. Рядом, в тени деревьев, находится лапидарий, где можно увидеть древние каменные корыта, водостоки, зернотерки, фрагменты храмовой архитектуры, саркофаги и надгробные плиты.
В зданиях на территории музея расположены экспозиции и фондовые выставки. Главная экспозиция «Античный город Горгиппия» знакомит посетителей с самыми ценными археологическими коллекциями. Среди них уникальные эпиграфические памятники, монеты, многочисленное собрание амфор, чернолаковая и краснолаковая посуда, изделия из стекла и металла, коллекция мраморной скульптуры, терракотовые статуэтки, оружие, надгробные стелы, уникальные фрески из «Склепа Геракла» и многие другие артефакты античного прошлого Анапы. Ежегодно в музей поступают новые находки из археологических экспедиций, проводящих раскопки на территории города и района.
В отделе археологии находится Мемориальный зал монахини матери Марии — Елизаветы Юрьевны Пиленко (Скобцовой, Кузьминой-Караваевой), поэтессы Серебряного века, общественного деятеля, богослова и участницы французского Сопротивления.
Отдел краеведения «Краеведческий музей» находится в исторической части города, в самом начале сквера Гудовича, недалеко от Анапского маяка.
Основная экспозиция «Анапа – город воинской славы» отражает славное боевое прошлое русских солдат в период русско-турецких войн конца XVIII – начала XIX веков и подвиги советских воинов в годы Великой Отечественной войны. Здесь можно увидеть коллекции подлинных русских и турецких монет, оружие, образцы военной формы, редкие фотографии, документы, награды и многое другое.
Посетители музея смогут совершить путешествие в прошлое Анапы конца XIX – XX веков в экспозиции «Улица Анапы». Здесь вы пройдете по одной из исторических улочек города, увидите витрины дореволюционных и советских магазинов и познакомитесь с культовыми товарами самых известных производителей. На старых фотографиях вы сможете рассмотреть архитектурный облик города, праздничные демонстрации, походы по боевым местам, отдых детей в пионерских лагерях, спортивные состязания и карточки из анапских семейных альбомов.
Помимо этого, в отделе краеведения можно увидеть экспозицию «Природа». Она познакомит вас с растительным и животным миром Анапы, а также с обитателями глубин Чёрного моря. Также здесь представлена экспозиция «Виноградарство и виноделие», которая расскажет об истории виноделия в нашем регионе, начиная с древних времён.

КОНТАКТЫ

· Полное наименование учреждения: Анапский археологический музей – филиал Государственного бюджетного учреждения культуры Краснодарского края «Краснодарский государственный историко-археологический музей-заповедник им. Е.Д. Фелицына» (сокращенное наименование: ГБУК КК «КГИАМЗ им. Е.Д. Фелицына»).
· Отдел археологии «Музей Горгиппия»: г. Анапа, ул. Набережная, 4. Тел.: 8 (86133) 4-31-54; email: museum_anapa@mail.ru. 
· Отдел краеведения «Краеведческий музей»: г. Анапа, ул. Протапова, 1. Тел.: 8 (86133) 5-04-57; email: anapa_muz@mail.ru.
· Официальный сайт музея: museumanapa.ru.
· Социальные сети: Вконтакте – vk.com/museumgorgippia; Telegram –t.me/museumanapa; Дзен – dzen.ru/museumanapa.
· Заведующий филиалом – Емец Ксения Ивановна, тел.: 8 (86133) 5-69-37.

АКТУАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

· Новости музея: museumanapa.ru/category/news/
· Режим работы: https://museumanapa.ru/контакты/
· График экскурсий: https://museumanapa.ru/экскурсии/
· Стоимость билетов: Отдел археологии –https://museumanapa.ru/стоимость-билетов-в-отдел-археологии/
Отдел краеведения – https://museumanapa.ru/стоимость-билетов-в-отдел-краеведени/
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